
 
Histoire  T1- Chap.3 / 4ème 
 

Chapitre 3 : La Révolution française et l’empire : nouvel ordre politique et 
société révolutionnée en France et en Europe 

 
Leçon 1 : Les difficultés de la monarchie absolue sous Louis XVI 

 
A-Que contestent la bourgeoisie et le peuple à la fin de l’Ancien Régime 

 
 
1- Dans le document1, entourez le titre de noblesse de l’auteur du texte ? 
 
2-D’après lui, quelle catégorie sociale détient la richesse terrienne dans les 
campagnes d’Ancien Régime ? 
 
Ce sont les bourgeois qui détiennent la richesse terrienne. 

3-Soulignez en rouge les privilèges de la noblesse qui choquent le peuple. 
4-Selon l’auteur, qu’est-ce qui fait la supériorité de la bourgeoisie sur la noblesse 
dans les villes de l’Ancien Régime ?  
Ce sont la richesse, le talent et le mérite personnel. 

5-Soulignez en vert les fonctions dont la bourgeoisie est exclue. A qui sont-elles 
réservées ? 

  

 
 

6-Sur le document 2, placez les trois ordres de la société d’Ancien Régime 
(clergé – noblesse – tiers état) ? 
 
7-Où se passe la scène du document 2 et qui est le personnage à terre ? 
Cette scène se passe à la campagne. C’est un paysan qui est à terre. 
 

8- Que représente la pierre ? 

La pierre représente le poids des impôts, de la taille et des corvées. 

9- Quel titre pouvez-vous donner à cette gravure ? 

Le tiers état écrasé par les impôts.  

10-D’après les deux documents, que souhaite le tiers état à la fin de l’Ancien 

Régime ?    

A la fin de l’Ancien Régime, le tiers état   souhaite la fin des privilèges de 
la noblesse et des inégalités face aux emplois et face aux impôts.  


